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1.
擲一粒公正的骰子兩次，設A表第一次出現奇數的事件，B表兩次的點數和為5的事件，則
(1) P ( B | A )。        (2) P ( A | B )。
解：樣本空間有6×6＝36(個)元素，事件A有3×6＝18(個)元素
∴ P( A )＝ EQ \F( 18 , 36 )＝ EQ \F( 1 , 2 )
又B＝{ ( 1 , 4 )，( 2 , 3 )，( 3 , 2 )，( 4 , 1 ) }   ∴ P ( B )＝ EQ \F( 4 , 36 )＝ EQ \F( 1 , 9 )
A∩B＝{ ( 1 , 4 )，( 3 , 2 ) }  ∴ P ( A∩B )＝ EQ \F( 2 , 36 )＝ EQ \F( 1 , 18 )
∴ P ( B | A )＝ EQ \F( P ( A∩B ) , P( A ) )＝ EQ \F(  ,  EQ \F( 1 , 2 ) )
＝ EQ \F( 1 , 9 )
∴ P ( A | B )＝ EQ \F( P ( A∩B ) , P( B ) )＝ EQ \F(  ,  EQ \F( 1 , 9 ) )
＝ EQ \F( 1 , 2 )
2.
設A，B為兩事件，P( A )＝ EQ \F( 5 , 8 )，P( B )＝ EQ \F( 3 , 4 )，P ( A∪B )＝ EQ \F( 7 , 8 )，試求：
(1)　P ( B | A )。      (2)　P ( B′ | A′ )。
解：P ( A∪B )＝P( A )＋P( B )－P ( A∩B ) ( P ( A∩B )＝ EQ \F( 5 , 8 )＋ EQ \F( 3 , 4 )－ EQ \F( 7 , 8 )＝ EQ \F( 1 , 2 )
(1)　P ( B | A )＝ EQ \F( P ( A∩B ) , P ( A ) )＝ EQ \F(  ,  EQ \F( 5 , 8 ) )
＝ EQ \F( 4 , 5 )
(2)　P ( B′ | A′ )＝ EQ \F( P ( A′∩B′ ) , P ( A′ ) )＝ EQ \F( 1－P (A∪B) , 1－P ( A ) )＝ EQ \F(  ,  EQ \F( 3 , 8 ) )
＝ EQ \F( 1 , 3 )
3.
設袋中有4白球、5黑球、6紅球，今從袋中每次取一球，連續取三次，若「取後不放
回」，試求三次均取到同色球的機率為 , 455 )eq \o(,________)
。
解： EQ \F( 4 , 15 )× EQ \F( 3 , 14 )× EQ \F( 2 , 13 )＋ EQ \F( 5 , 15 )× EQ \F( 4 , 14 )× EQ \F( 3 , 13 )＋ EQ \F( 6 , 15 )× EQ \F( 5 , 14 )× EQ \F( 4 , 13 )
＝ EQ \F( 34 , 455 )
4.
某公司在北、中、南各有一座工廠生產相同產品，其產量分別為20％，30％，50％，而產品的不良率為2％，4％，3％，若由總倉庫中抽取一個產品，若為不良品，求此不良品是來自北部工廠的機率。

解： EQ \F( 20％×2％ , 20％×2％＋30％×4％＋50％×3％)＝ EQ \F( 4 , 31 )
5.
有甲、乙、丙三個袋子，甲袋中有1白球、2紅球、3黑球；乙袋中有2白球、3紅球、1黑球；丙袋中有3白球、1紅球、2黑球。今任取一袋，再由袋中任取二球，若已知取得1白球、1紅球，則此二球取自丙袋的機率為 , 11 )eq \o(,________)
。
解： EQ \F( ×s(3,1) EQ \F( C×C EQ \s(1,1) , C EQ \s(6,2) )
 ,  EQ \F( 1 , 3 )×s(1,1) EQ \F( C×C EQ \s(2,1) , C EQ \s(6,2) )
＋ EQ \F( 1 , 3 )×s(2,1) EQ \F( C×C EQ \s(3,1) , C EQ \s(6,2) )
＋ EQ \F( 1 , 3 )×s(3,1) EQ \F( C×C EQ \s(1,1) , C EQ \s(6,2) )
)
＝ EQ \F(3, 11 )
6.
設A和B為獨立事件，且P( A )＝ EQ \F( 1 , 4 )，P ( A′∩B′ )＝ EQ \F( 1 , 2 )，試問：
(1) P( B )＝ , 3 )eq \o(,________)
。       (2) P ( B′ | A )＝ , 3 )eq \o(,________)
。
解：P( A )＝ EQ \F( 1 , 4 ) ( P( A′ )＝ EQ \F( 3 , 4 )
A，B為獨立事件 ( A′，B′亦為獨立事件   ∴ P ( A′∩B′ )＝P( A′ )．P( B′ )
( P( B′ )＝ EQ \F(  ,  EQ \F( 3 , 4 ) )
＝ EQ \F( 2 , 3 )( P(B)＝ EQ \F( 1 , 3 ) 
∵ B′、A亦為獨立事件，故P ( B′ | A )＝P ( B′ ) ＝1－P( B )＝ EQ \F( 2 , 3 )
7.
設甲、乙兩人獨立解出一題數學問題的機率分別為 EQ \F( 3 , 4 )， EQ \F( 2 , 3 )。今兩人同解某一問題且互不影
響，試問恰有一人解出的機率。
解：設A表示甲獨立解出問題的事件，B表示乙獨立解出問題的事件

　　∴ 所求＝P ( A∩B′ )＋P ( A′∩B )＝P( A )．P( B′ )＋P( A′ )．P( B )＝ EQ \F( 3 , 4 )． EQ \F( 1 , 3 )＋ EQ \F( 1 , 4 )． EQ \F( 2 , 3 )＝ EQ \F( 5 , 12 )
8.
投擲一粒公正的骰子n次，並記錄其出現的點數，則最少需要投擲幾次，才會使至少出現一次1點的機率大於 EQ \F( 3 , 4 )。( 註：log2 ≈ 0.30l0，log3 ≈ 0.4771 )

解：至少出現一次1點的機率＝1－(  EQ \F( 5 , 6 ) )n＞ EQ \F( 3 , 4 )( (  EQ \F( 5 , 6 ) )n＜ EQ \F( 1 , 4 ) ( n ( log5－log6 )＜log1－log4
( n ( 0.6990－0.3010－0.4771 )＜－0.6020( n＞ EQ \F( 0.6020 , 0.0791 )＝7.61… ( n ≥ 8
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《8-2》

《8-1》
【背面尚有試題】

